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Οι εορτές της Πεντηκοστής και του Αγίου 
Πνεύματος στην Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με εκκλησιαστική λαμπρότητα εορτάστηκε την Κυριακή 8 
Ιουνίου 2025, η Δεσποτική εορτή της Πεντηκοστής, στον Ιερό 
Ναό Αγίας Τριάδος Νυμφασίας της επαρχίας Γορτυνίας.

Στην Θεία Λειτουργία προεξήρχε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γόρτυνος και 
Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρος, πλαισιούμενος από τον Γενικό Αρχιερατικό 
Επίτροπο Αρχιμ.Ιωσήφ Αγγελίδη, τον εφημέριο του Ναού Πρωτοπρ. Κων/νο 
Πισιμίση και τον Διάκονο Δημήτριο Πολυχρονόπουλο.
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Τον Θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος αναφέρθηκε στην ημέρα της 
Πεντηκοστής τονίζοντας το νόημα και την ουσία της μεγάλης αυτής δεσποτικής 
εορτής καθώς και το ρόλο και τη σημασία της παρουσίας του Αγίου Πνεύματος 
στη ζωή της Εκκλησίας.

Μετά τη θεία Λειτουργία χοροστάτησε στον Εσπερινό της Γονυκλισίας όπου και 
ανέγνωσε τις ειδικές ευχές που προβλέπει η τυπική διάταξη της ημέρας.





Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στους εορτάζοντες για την ονομαστική τους 
εορτή, στον Δήμαρχο Γορτυνίας κ. Ευστάθιο Κούλη, στον Πρὀεδρο του συλλόγου 
Νυμφασιωτών κ. Κυριάκο Παναγόπουλο καθώς και στους παρισταμένους 
εκπροσώπους των τοπικών αρχών. Ευχαρίστησε τον προϊστάμενο του Ιερού Ναού 
Κων/νο Πισιμίση και το περί αυτόν Εκκλησιαστικό Συμβούλιο για την επιτυχή 
διοργάνωση της πανηγύρεως, καθώς και όλους τους ευσεβείς χριστιανούς για τη 
συμμετοχή τους.

Την επόμενη ημέρα, Δευτέρα 9 Ιουνίου 2025, εορτή του Αγίου Πνεύματος, 
ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Νικηφόρος χοροστάτησε στον όρθρο και 
προεξήρχε της θείας λειτουργίας στον πανηγυρίζοντα Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος 
Βλαχόρραφτη ( Μάραθα ) της επαρχίας Μεγαλοπόλεως, πλαισιούμενος από τον 
Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο Αρχιμ. Ιωσήφ Αγγελίδη, τον εφημέριο του Ναού 
Αρχιμ.Νεκτάριο Φουφόπουλο και τον Διάκονο Δημήτριο Πολυχρονόπουλο.





Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμα του αναφέρθηκε στην μεγάλη αυτή εορτή και 
τόνισε πως μπορεί ο καθένας μας να γίνει φορέας του Αγίου Πνεύματος.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ακολούθησε λιτάνευση της Ιεράς 
Εικόνος της Αγίας Τριάδος, με μεγάλη συμμετοχή των πιστών.

Κατά την απόλυση, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης ευχήθηκε σε όλους τους 
παρισταμένους η παρουσία του Αγίου Πνεύματος να κατακλύζει τη ζωή τους, 
ευχαρίστησε τον προϊστάμενο του Ιερού Ναού Αρχιμ. Νεκτάριο Φουφόπουλο και το 
περί αυτόν Εκκλησιαστικό Συμβούλιο καθώς και όσους εκοπίασαν για τη 
διοργάνωση της πανηγύρεως.

Τέλος, οι ευσεβείς κάτοικοι του χωριού παρέθεσαν εορταστικό γεύμα σε όλους 
τους παρευρισκομένους, στο οποίο παρεκάθισαν ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης με 
τη συνοδεία του και οι τοπικές αρχές με επικεφαλής το Δήμαρχο Μεγαλοπόλεως κ. 
Κων/νο Μιχόπουλο και τους Αντιδημάρχους του, το Διοικητή του Α.Τ. 
Μεγαλοπόλεως κ.Διονύσιο Αλεξόπουλο, εκπροσώπους τοπικών φορέων κ.α.


















